

# VILÁGOS SÁG

Kolozsvár,  
1946 november 6

Szerkesztőbizottság: **BENEDEK MARCELL, KACSO SÁNDOR, KÓS KÁROLY**  
Felelős szerkesztő: **BALOGH EDGAR**

Szerda  
III. évfolyam, 264. szám

## Szívünk teljes melegével fordulunk hozzátok: Sorakozzatok fel a Magyar Népi Szövetség zászlaja alá

— üzenik a magyar nők Erdély magyarságának

Népink sorsdöntő napjában szótunk hozzátok, mert erre kötelez bennünket nagy magyar asszonyaink hagyománya. Egy véres háború borzalmas zivatarra után új élet derűs hajnalán állunk. Könnyejnk árja marja fel arcunkat. Tehetetlenül nézzük fiaink, férjeink, apáink elhurcolását az idegen érdekekért folyó háborubar. Fájó sebeink még ma is égnek. Nem akarunk több háborút — békét akarunk! Nem akarunk több hadjözvegyet, hadiárnyt, rokkantot! Sorsunkról eddig nélkülünk döntöttek. Az új élet hajnalán nemzeti jogegyenlőségünk és a népi demokrácia jegyében a történelem folyamán először kaptunk jogot és lehetőséget ahhoz, hogy szavunkat hallathassuk. Ez a jog, ez a lehetőség kötelességet ró ránk népinkkel és önmagunkkal szemben. Nem, nem maradhatunk semlegesek! Szívünk teljes melegével fordulunk hozzátok, tegyétek meg kötelességeket, sorakozzatok fel szavazatokatkal országunk magyarságának népi képviselője, a Magyar Népi Szövetség zászlaja alá! A háború ejlen, a békére szavazunk! Harcoljunk ki a magunk és gyermekünk szabadságát és boldog jövőjét! Magyar asszonyok, magyar lányok! Aljzatok helyt! Szavazatok az egyenlőség jelére! Előre hát népi jóvendónk, népi szabadságunk nevében, hogy közel félmillió szavazatunkkal biztosítsuk a magyar lista eljavadat!

Kolozsvár, 1946 november havában.

Argay Györgyné evangélikus püspök neje  
Berde Márja irónő  
dr. Jancsó Elemérné tanárnő  
dr. Kissné Andrási Emília unitárius püspök neje  
Kapdebó Erna tanárnő  
Poór Lili, a „Szentgyörgyi István” Állami Magyar Színház örökös tagja  
K. Somkerekj Ilma kolozsmegyei képviselőjelölt  
dr. Tavaszyné Borbáth Lujza, református püspölküldetés neje  
Vilályos Erzsébet, az Állami magyar tanfelügyelőség főosztályvezetője.

### Az 1940 augusztus 30 után

## hazaárulás és kémkedés miatt elítéltek ügyét felülvizsgálják a Magyar Népi Szövetség megbizottjainak bevonásával

**Az érdekeltek hozzátartozói azonnal jelentkezzenek!**

KOLOZSVAR. — Lucretiu Patrăşcanu igazságügyminiszter, az igazságügyminisztériumban bizottságot létesített az 1940 év augusztus hó 30. után hazaárulás és kémkedés miatt elítéltek ügyeinek felülvizsgálása céljából. A bizottságnak a Magyar Népi Szövetség részéről dr. Takács Lajos, a Magyar Népi Szövetség központi jogügyi osztályának a vezetője is tagja.

A bizottság munkájának a célja az, hogy véleményt mondjon a fenti bűncselekmények miatt elítéltek megkegyelmezésének kérdésében. Hatáskörébe tartoznak a polgári és katonai elítéltek, valamint azok, akiket egyes hadbíróóságok ítéltek el hazaárulás címén, mivel a bécsi döntés után kötelező katonai szolgálatot teljesítettek a magyar hadseregben. Ilyenek főként délerdélyi lakosok között vannak.

A Magyar Népi Szövetség központi jogügyi osztálya felhívja az érdekeltek hozzátartozóit, hogy a legrövidebb időn belül sürgönyileg, vagy pedig a Magyar Népi Szövetség megyei jogügyi irodája útján távbeszélőn közöljék a Magyar Népi Szövetség bukaresti jogügyi irodájával (Bukarest, Calea Victoriei 128/a, telefonszám: 41916) az elítéltek nevét, akiket a bíróság ítél el és mikor, valamint az ügyesemő számát. Ezenkívül irásbafoglalt részletes tényállást is küldjenek be esetleg ítéletmásolattal, mégpedig egy példányt a bukaresti irodának, egy példányt a Magyar Népi Szövetség központi jogügyi osztályának (Kolozsvár, Str. Regina Maria 16. Casuta postala: 136.).

## A 645-ös törvény érdekeltjei választási gyűlést tartottak Szatmárnémetiben

SZATMARNÉMETI. — A cselekvő magyar választási mozgalma nemcsak Szatmárnémeti városára, hanem egész Szatmár vármegyére kiterjed. A cselekvők minden reggel találkoznak a MNSZ választási irodáiban és újra kiosztják a munkát: a családról-családra való látogatások sorrendjét s falun-városban az egyenlőség jelének és a MNSZ falugazdálkodás népszerűsítését.

A megye magyarsága páratlan lelkeséssel üdvözli mindenütt Antal Dániel elvezető képviselőjelöltet. Legutóbb Halmiban járási nagygyűlés volt, ahol a népi tömeg egy felszólaló indítványára történt kézzel ünnepélyesen fogadott lett, hogy a választásokon a magyar nép önálló listájára szavaz a békéért, szabadságért és egyenlőségért.

A választás hangulata uralkodik mindegyütt. Két lelkes ügyvéd Szatmárnémetiben gyűlésre hívta össze a 645-ös törvény módosításában érdekeltet. A gyűlésen lezajlott a Gроза-kormányzat vezető nemzetiségi politikáját, s a MNSZ

jogi sikerét. Választási ötletekben különben nincsen hiány. A fiatalság „választási bál” rendezésével járul hozzá a hangulat fokozásához s e héten járja végig Szatmár megye városait és községeit a nagyszülői diákok lelkes csoportja a „Kossuth Lajos azt üzeni” című időszerű szindarabbal.

### A munkásság és a földművelés a Magyar Népi Szövetségért

KOLOZSVAR. — A MNSZ választási hajtás keretében a kolozsvári munkásság a MNSZ helyi szervezetének székházában tartotta meg nagygyűlését. Ezen a gyűlésen szövegezték a munkássághoz Gál Kálmán és Benedek János képviselőjelöltek.

Kós Károly megnyitja után Gál Kálmán beszédeben a Magyar Népi Szövetség és a munkásság viszonyát ismertette. Kitért arra a kérdésre is, hogy a magyar munkásság miért van szűkebb a politikai pártokon és szakszervezeteken kívül a MNSZ-re.

Nagybányán a választási előkészületek során a város magyarsága a körutazáson lévő székely néplánosok ünnepélyes fogadására készül. A székelyeknek megmutatják az aranybányát, a Phönix-üzemet, majd elkulauzolják őket Koltóra is, ahol Petőfi kedves fája alatt mutatják majd be ősi dalokat és táncokat.

Benedek János képviselőjelölt, Dermata-munkás a magyar munkásság kötelezettségét vállalta a MNSZ iránt, hangsúlyozva, hogy a munkásságra különösképpen nagy szükség van a jogegyenlőségünkért folytatott harcban.

A képviselőjelöltek beszédje után több munkás felszólalása hangzott el, akik egyöntetűen hívták a MNSZ elnökségét és harca mellett, kijelentve, hogy bár továbbra sem szakadnak el az országgyűléses politikai pártoktól, de a magyarság nemzetiségi



szervezetét sem hagyják el.

A választási hét keretében az elmúlt vasárnap került sor a hóstáti földészek nagygyűlésére is. A Budai Nagy Antal-utcai székházban megtartott gyűlést Lukács Mihály, a MNSZ kolozsmegyei hóstáti földész képviselőjelöltje nyitotta meg, rámutatva a magyarság minden társadalmi rétege összefogásának, valamint a román és magyar földművesek megbékélésének fontosságára. Nagy Tibor dr. az új demokratikus korszak lehetőségeiről beszélt az új magyarság szempontjából, kiemelve, hogy ezeket a lehetőségeket a haladó román demokráciával összefogva ki is kell használnunk, ha azt akarjuk, hogy még fennálló panaszaink megoldódjanak s végül is megvalósuljon mindannyiunk közös boldog élete.

A két képviselőjelölt beszédét a Hóstát magyar földészei kitörő lelkesedéssel fogadták, csakugy Kis Gergely Dermata-munkás, Balázs Péter újságíró és Tar Károly MAGISZ-igazgató beszédét is.

### Soha ilyent Mocsoson még nem láttak

MOCSOS. — A választási küzdelem utolsó napjában a MNSZ Mocsoson járási választási nagygyűlést tartott a járás magyarsága részére. Mocsoson több mint 5 község képviselői és kiküldöttjei vettek részt az iskola nagytermében megtartott értekezleten, amelyen Kós Károly, Kolozs megye magyar listavezető képviselőjelöltje mutatkozott be a mezőségieknek. Soha olyan lelkesedést s harminc év óta olyan nagy tömeget Mocsoson nem láttak, mint a vasárnapi nagygyűlésen. Egymás mellett ült földműves és munkás, értelmiségi és iparos. A gyűlést a mocsosi MNSZ-szervezet elnöke nyitotta meg, utána pedig Kós Károly képviselőjelölt szólott a hallgató-sághoz.

— Minden magyarnak a szívében kell eldöntenie — mondotta többek között —, hogy hová fog szavazni. Az új élet kiakikítására, mely a demokrácia megvalósításával jogegyenlőségünket biztosítja, vagy az üldöztetésre és a pusztulásra, amit a reakció győzelmé hozna.

Csathó Béla megyei szervezeti felelős a magyarság demokratikus összefogásának szükségességét hangsúlyozta.

A nagygyűlés résztvevői az elhangzott beszédek után egymásután állottak fel és felték hitet a Magyar Népi Szövetség mellett. Nagy Endre felszólalásában kijelentette, hogy a Mezőségben nem lesz egy magyar sem, aki ne a MNSZ munkáját látna megadva szavátalával. Rámutatott arra is, hogy Mocsoson a kényszerből szünetelő iskolát a MNSZ nyitotta meg a falu magyar gyermekei részére s ezt a mocsosiak sohasem felejtik el. Csúsz László római katolikus lelkész hangsúlyozta, hogy az erdélyi templomokat építő Kós Károlyokat és a MNSZ többi képviselőjét örömmel támogatja minden magyar ember.









